

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6 »
Trimestre	12 »
Semestre	24 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral.-Teléf. 273	

LA TIERRA

HUESCA, Miércoles 13 de Febrero de 1929

ESTE PERIÓDICO NO PERTENECE A NINGUNA EM- PRESA PARTICULAR: SU PRODUCTO SE DESTINA A FONDO SOCIAL DE LA ASOCIACIÓN DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGÓN: ES DEBER DE TODO AGRICULTOR CONSCIENTE SUSCRIBIRSE AL MISMO Y PROPAGARLO

AÑO VIII

Diario de la mañana. — Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

NUM. 2.349

MEDITACIONES

HACIA ADELANTE

Un paso atrás, en la vida, representa la pérdida de un largo trecho en el camino que nos hemos trazado para llegar a la cúspide del ideal, forjado en nuestro interior. Porque, es evidente, que toda criatura humana, que empieza a razonar, bulle en su cerebro una idea, un ideal. Quien no abraza estos pensamientos, no lo podemos tildar de soldado en este numeroso ejército que puebla el universo. Quien no tiene ansias—nobles se entiende—de elevarse, de arribar, es un pobre enteque, más que nada, merece compasión; ese, sólo vino al mundo, a vegetar, a quedarse a ras del suelo. No hablamos, no hablemos de éstos.

Se lucha, se sufre, se hace el corazón jirones, y, el idealista, sigue, poco a poco a veces, aprisa otras, por llegar a lo que soñó. No le importa, en la carrera dejarse algo de su vida propia; no le importa, imperterritó avanza. Avanza, con la vista fija en lo alto, con paso firme; agachándose para levantar al que cayó, agotado, por la pelea; alargando el pie para apartar a los hipócritas que, aduladores en presencia de él y a sus espaldas escupiendo veneno, le obstruyen el camino para detenerlo, y llegar antes ellos. Abriendo los brazos para echar al margen a los envidiosos que forman vallas, impidiendo su marcha... Y él—el idealista con la mirada fija en lo infinito, ni se percatará de que su yo mecánico—carnal—allana el abrupto sendero para que su otro yo—el yo escondido, el yo alma no encuentre en su caminar, obstáculo alguno. Y sin embargo el yo escondido, el yo alma, llorará lágrimas de sangre, al contemplar las bajas pasionales que poseemos; llorará al ver, con mirada fugaz pero penetrante, el enorme trabajo que trae consigo el tener un ideal, el tener una ilusión, el querer subir, por propio esfuerzo, a la cumbre, allá donde pierde su fin la montaña que, como si tuviese ojos, irá anhelante... lo que hay, arriba aún, de ella...

¿Y por qué—se pregunta el idealista—se agarrán tantas manos al que tiene deseos de subir? ¿Por qué? ¿No sería más hermoso, más humano que el que siente latir un ideal se le ayudara a conquistarlo? ¡Ay!, que todos nos creemos capaces de ser el primero, y unas queriendo, y otras involuntariamente, al genuino valor, al que llevasen si el verdadero ideal, lo pisoteamos, lo herimos y lo dejamos, en plena carrera, en plena vida, sangrante, exhausto, incapaz de levantarse para andar... ¡Muere una ilusión! Muere por falta, permitásemos, de oxígeno espiritual, una vida—la vida del alma—que prometía óptimos frutos...

Se saca pues, en consecuencia, de que en la vida el que va siempre hacia adelante, el que no se detiene a mirar atrás, ese tiene más probabilidades de éxito. Siempre sonrientes—demostración de fortaleza de espíritu—aunque tengamos que tragarnos, a grandes sorbos, las lágrimas que nos producen nuestras penas. Para éstos será, tarde o temprano, aquí o allá, la corona de obrizo que se reserva a los luchadores que supieron caminar por la vida, con el corazón destrozado y en los labios, un rictus de alegría que no sentían...

MANUEL ARQUES SUCH

La Ciudad al día

En la Catedral

Con motivo de celebrarse el séptimo aniversario de la Coronación del actual Romano Pontífice, se cantó ayer en la Catedral un solemne Te-Deum, anunciado con gran volteo de campanas.

Los funerales por el alma de la Reina Madre

Por Su Majestad la Reina doña María Cristina de Hapsburgo se celebrarán mañana en la Santa Iglesia Catedral, a las diez y media, solemnes funerales, con asistencia de las autoridades.

Así nos lo ha comunicado nuestro dignísimo gobernador civil don Fernando Rivas García, quien nos encarece hagamos llegar al pueblo oscense que se honra mucho invitándole a que acuda a dichos funerales por el alma de la que fue nuestra Reina doña María, que, siéndolo, supo ser modelo de gobernantes.

Vida militar

Regimiento de Infantería.—Con arreglo a lo prevenido en la orden de la región de ayer, y celebrándose el próximo jueves a las diez treinta solemnes funerales por el alma de Su Majestad la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.) en la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad, asistirán una compañía del Regimiento de Infantería de Valladolid con bandera, escuadra, banda y música y una sección con estandarte, escuadra y banda del quinto Regimiento Artillería a pie, que se encontrarán formadas en la plaza de la Catedral a las diez veinticinco horas.

Al acto asistirán igualmente los primeros jefes de los cuerpos y dependencias acompañados de nutridas representaciones de dichos organismos.

El traje será de media gala con prenda de abrigo, siendo de paño para los que no tengan puesto en formación.

Por el quinto Regimiento de Artillería a pie se efectuarán las salvas prevenidas en las Reales ordenanzas.

El nuevo inspector del Trabajo

En atento besalamano nos participa nuestro buen amigo don Enrique de las Cuevas haber tomado posesión de la Inspección provincial del Trabajo.

Felicítamos a don Enrique de las Cuevas por su nombramiento, ofreciéndole las columnas de LA TIERRA para cuanto pueda contribuir en el desempeño de su cargo, al cumplimiento de las leyes de protección obrera.

Un acto simpaticísimo en los Salesianos

Ayer mañana, en las Escuelas Salesianas de esta capital, tuvo lugar un acto simpático por demás y que merece todos nuestros aplausos ya que va encaminado a favorecer a los niños que acuden a esa casa en busca de una educación basada en el cimiento sólido de un espíritu profundamente religioso.

Se celebró una feria de ropas de abrigo, juguetes, libros y otros objetos que fueron adquiridos por los niños mediante la presentación de vales de asistencia al Oratorio festivo, que semanalmente se les entrega a cuántos acuden a este Oratorio.

Los objetos que fueron canjeados, en su mayor parte, han sido regalados por personas oscenses de sentimientos caritativos que los donaron para este sencillo acto.

Los niños pasaron buen rato adquiriendo aquellos objetos tan variados que figuraban en la feria.

Felicítamos a la Dirección de la Casa Salesiana por la organización de tan simpática fiesta.

Los socios de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón deben, en su propio interés, otorgar preferencia en sus compras a los señores Anunciantes de LA TIERRA. Haciéndolo así defienden sus propios intereses.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ECOS....

Se están terminando actualmente en el más apartado rincón meridional de los Alpes Bávaros, junto a las fronteras austríaca y suiza, los trabajos de construcción de un nuevo funicular colgante que desde el pintoresco pueblo de Oberstdorf permitirá alcanzar la majestuosa cima del vecino monte Nebelhorn o «Cuerno de las Nieblas». Será éste el funicular colgante más largo del mundo, alcanzando la línea una longitud total de cinco kilómetros aproximadamente. Los coches o «cestas» del funicular tendrán capacidad para 25 pasajeros y la distancia mayor entre los pilares de sustentación del cable es de 900 metros. La estación superior del ferrocarril se encuentra situada a unos 2.200 metros de altura y desde ella puede llegarse sin dificultad hasta la cima del Nebelhorn, desde donde se abarca uno de los más grandiosos panoramas alpinos por un sendero practicable sin ningún género de peligro.

Voltaire tenía a su servicio un muchacho fiel, honrado, pero muy peregrino.

—Raúl—dijo un día su amo—, trágame mis zapatos.

Raúl se presentó con ellos a Voltaire, observó sorprendido que tenían aún el polvo del día anterior.

—Has olvidado limpiarlos los zapatos esta mañana—dijo el amo.

—No, señor—replicó Raúl—, pero las calles están tan llenas de barro que sería inútil hacerlo, pues dentro de un rato estarán de nuevo sucios como ahora.

Voltaire sonrió, se colocó los zapatos y salió sin responder.

Pero Raúl corrió detrás de él.

—¿Señor—dijo—, la llave?

—¿Qué llave?

—La llave del aparador, para preparar el almuerzo.

—Amigo mío, ¿para qué almuzar? ¡Dentro de un rato tendrás tanto apetito como ahora!

Desde entonces Raúl limpió todos los días los zapatos de su amo.

En el Círculo Oscense

El baile de trajes

La prestigiosa Junta del Casino Oscense obsequió anteanoche a las señoritas que concurren disfrazadas, con valiosos y artísticos regalos, adjudicados por sorteo, que no pudimos transcribir en nuestra reseña de ayer por lo avanzado de la hora.

He aquí las señoritas agraciadas por la suerte:

Primer premio, Consuelito Rivas; segundo, Delfina Baigorri; tercero, Pilar Cortiles; cuarto, Mercedes Muñoz; quinto, Conchita Fernández y sexto, Elena Ginovés.

A las tres restantes señoritas que se presentaron con disfraz, la Junta tuvo la delicadeza de obsequiarlas con cajas de bombones.

Reiteramos nuestra felicitación a la Junta por el triunfo obtenido el lunes, durante cuya velada las recibió numerosas.

CLINICA DENTAL

I. PÉREZ CALVO

COSO BAJO, 28, PRAL.

HUESCA

Cólicos-Indigestiones en el ganado

CURAN CON

Anticólico F. Mata

Súplica del señor "Carnaval"

Ha sido ayer, bien terminado el día, cuando en una calle cualquiera nos hemos encontrado al «Señor Carnaval»... Vestía de Pierrot. Un pobre traje de Pierrot sucio y deshilachado. Sus brazos como péndulos rotos caían sobre el cuerpo; las piernas se retorcían amenazando quebrarse y su andar era inseguro, vacilante, parecía talmente un borracho.

Al encontrarnos, nos saludamos muy afables. Deposité sus manos en la caricia de las mias y con voz angustiosa—temblosa de dolor—me confesó sus deseos ¡sus ansias!... ¡Quiero morir!—habló—¡Deseo que me dejen morir en paz!...

«Carnaval» con su rostro terriblemente arrugado, su boca desdentada y sus ojos sin luz, me pidió que intercediera por él; que pidiera al pueblo español que lo enterraran, que lo dejaran para siempre y no volviera a sacar su cuerpo viejo y carcomido, a la luz pública para, mojado y desprecio de todos...

«Pobre «Carnaval»... Vestido de humilde Pierrot o grotesca destrozona que ha corrido estos días por todas las calles y plazuelas de la tierra de España, bien merece que su pobre máscara se convierta en mortaja y lo entreguemos ya a nuestra eterna compañera la Tierra.

Es criminal que sigamos acordándonos de él en estos días idiotas, que se celebra la fiesta del dios Momo y en que la gente, con una estupidez insana y caprichosa, ha decretado que debe divertirse ¡alegrarse! cual si la Alegría—hoy Diosa codiciada—fuere un pagaré a fecha fija...

El «Señor Carnaval» tiene razón. ¡Hagámosle ya unos funerales modestos, cual corresponde a un pobre estrión de la vida y depositémosle en la tumba humilde de cualquier cementerio perdido, pues os aseguro que no es amigo de vanidades, y ahora—al cabo de los años—sólo aspira a la paz y al descanso bien ganado, sin músicas ni oropeles, que él siempre fue democrata y se dio a todos, ya que a grandes y chicos—ricos y pobres—entregó su alegría, que fué su alma...

Yo no quiero escribir la esquela mortuoria; yo no quiero pecar de audaz, pero alzo hasta vosotros—españoles y españolas—esta súplica ansiosa del «Señor Carnaval»... ¡Dejadle morir! ¡Enterradle ya!... y prodiguémosle acaso, todos los años, el rito incienso de nuestro dorado y piadoso recuerdo...

«Carnaval» está agonizando hace tiempo, seamos humanos y dejémosle morir en paz!...

ROMAN DE SAN ROMAN.

Madrid y Febrero 1929.

Cursillo de Educación física

El profesor de Educación física don Fidel Iguácel, maestro de la Graduada aneja a la Normal de Maestros, de conformidad a lo que dispone la R. O. de 28 de Julio de 1927, ha organizado, de acuerdo con la Inspección provincial de primera enseñanza, un cursillo de Educación física al que concurrirán varios maestros de la provincia legalmente autorizados.

Los ejercicios prácticos, con los niños, que presenciarán los maestros cursillistas y a los que puede asistir público, se celebrarán en el campo de deportes de Villa Isabel los días 14, 15, y 16, a las diez

AL INOLVIDABLE AMIGO JOAQUIN MONTESTRUC

Imposible es los que tuvimos la dicha de conocerte y contar con tu buena amistad, que te olviden mientras vivan.

Tu clara inteligencia, tu gran corazón, tu hombría de bien, tu amor al prójimo y tus desvelos por la prosperidad de nuestra provincia, moldearon nuestras almas aprendiendo de ti algo de tus buenas virtudes y cualidades.

Sin años bastantes para comprender lo áspero de la vida, la sicología especial de los hombres de nuestra provincia y la ferocidad de nuestro clima, en aquellas interminables horas que con nuestro buen padre (q. e. p. d.), barajabas números de hectáreas, de metros cúbicos de agua, de millones de pesetas, de habitantes por kilómetro cuadrado, etc., etc.; inculcasteis en nuestro ánimo el amor inmenso a nuestra tierra, sacando la consecuencia que, en el trato que a ella se diera, estaba la prosperidad de nuestra patria.

Desde entonces nuestra limitada acción ciudadana estuvo siempre dispuesta a cuantos sacrificios fueran precisos por el engrandecimiento de ella, y en memoria de los dos, prometemos seguir fielmente vuestras enseñanzas mientras dure vuestra vida.

Para bien del país, hoy germinan las semillas lanzadas por aquel gran apóstol que por incomprensión de los hombres de sus días, y por los absurdos procedimientos políticos, se vió reducido al ostracismo y que en vida fué nuestro gran don Joaquín Costa.

Hay dos grandes problemas de interés nacional, se enfocan con mayor lógica, se estudian con mayor esmero y cariño, si bien la índole de las personas y muy principalmente en el mezquino ambiente provinciano, sigue aferrada al odioso personalismo, empujando toda obra grande.

En aquellos grandes páramos que juntos tantas veces recorrimos, no acertando a explicar cómo allí era posible la vida de ningún ser humano, hoy se vislumbra en lontananza un risueño porvenir, pues gobernantes, técnicos, pueblo y gente de toda condición, así lo han dispuesto.

El caso repetido de que un médico eminente, alejado de su profesión y acompañado de un estudiante del bachillerato que a su vez le servía de ayudante, fuera en noches de borrasca, vadeando ríos, cruzando charcos y baches, a aliviar el dolor en el lecho de un humilde donde la miseria se hizo fuerte y entregando con la discreción debida las monedas para la adquisición de drogas y alimentos, no se conocerán más, aun cuando haya como hoy la hay, gente abnegada y dispuesta a todo sacrificio.

El sentido común se impuso y más se impondrá si se sigue estudiando la cultura del pueblo.

Que tu memoria nos sirva como hasta ahora para amar al prójimo y realizar el bien en todos los actos de nuestra vida.

JOSÉ M.ª LAGUNA GUILLÉN

y media de la mañana y a las cuatro de la tarde.

Unidos al cursillo de referencia y organizado por la Escuela graduada de niños aneja a la Normal de Maestros, se celebrará otro de conferencias, que se dará en la Normal de Maestros, a las siete de la tarde, entrada pública, en que disertarán los señores don Miguel Sánchez de Castro, regente de dicha graduada, el día 13, acerca de «La Escuela ante el problema de comunicaciones».

Don Darío Zori, profesor de la Normal, el 14, sobre «La Escuela ante el problema agrícola del Alto Aragón»; don Honorato Pinedo, catedrático del Instituto, el 15, acerca de «Psicología del niño profesional», y don Santiago Ruesta, inspector provincial de Sanidad, el día 16, sobre «La Escuela ante el problema higiénico».

A este cursillo prestan su colaboración las Normales, la Inspección y el Instituto nacional de segunda enseñanza, así como las autoridades locales y provinciales, habiendo prometido presidir la última conferencia el excelentísimo señor don Fernando Rivas, gobernador civil de la provincia.

Los señores maestros cursillistas se servirán concurrir hoy 13, a las doce de la mañana, a la oficina de la Inspección provincial de primera enseñanza.

No necesitamos encarecer la importancia de este cursillo, por cuanto excitamos al público oscense a concurrir, pues se desarrollarán temas que a todos interesan.

Peregrinación española a Tierra Santa y Roma

La Junta de Peregrinaciones a Tierra Santa y Roma organiza una peregrinación que comenzará el 15 de Abril y terminará el 28 de Mayo, encargando a LA TIERRA la misión de propagarla en la provincia y hacer las inscripciones correspondientes.

El itinerario será el siguiente: Día 15 de Abril, Barcelona. Día 16 de Abril, Marsella. Día 17 de Abril,

en el mar. Día 18 de Abril, Nápoles. Días 19 y 20 de Abril, en el mar. Día 21, El Pireo-Atenas. Día 22, en el mar. Día 23, Constantinopla. Día 25, Esmirna. Día 26, en el mar. Día 27, Rodas. Día 28, Larnaca. Día 29, Mersina. Día 30, Beirut. Día 1 de Mayo, Damasco. Día 2, Beirut. Día 3, Nazaret. Día 4, Nazaret. Día 5, Nazaret. Día 6, Nazaret. Día 7, Jerusalén. Día 8, Jerusalén. Día 9, Jerusalén. Día 10, Jerusalén. Día 11, Jerusalén. Día 12, Jerusalén. Día 13, Jerusalén. Día 14, Jerusalén. Día 15, El Cairo. Día 16, El Cairo. Día 17, El Cairo. Día 18, Alejandría. Día 19 y 20, en el mar. Día 21, Nápoles. Día 22, Roma. Día 23, Roma. Día 24, Roma. Día 25, Génova. Día 26, Niza. Día 27, Niza. Día 28, Barcelona.

La peregrinación será transportada a la ida por el vapor «Angers», de 15.500 toneladas y al regreso por el «Lotus».

Todo viajero tiene derecho al porte gratuito de 100 kilogramos de equipaje en trayecto marítimo y a 30 kilogramos en tierra. Los equipajes de cada uno estarán asegurados en 1.000 pesetas.

La inscripción termina en 15 de Marzo.

Pagos. El 10 por 100 al hacer la inscripción y el resto antes del 30 de Marzo.

Todos los peregrinos deben preocuparse de llevar el pasaporte en regla, entregándolo a la Junta antes del 31 de Marzo, para solventar los defectos en caso necesario.

La Junta organizará un servicio de médico, de banca, de fotografía, de información y de radiotelegrafía.

LA TIERRA facilitará mayores informes a quienes lo soliciten, y desde hoy abre el período de inscripción.

Premios: 1.ª clase, 3.500 pesetas; 2.ª, 2.750; 3.ª, 1.950.

PULMON Y CORAZON
J. Gil Chóliz
Tratamiento de la tuberculosis por la F. A. del Dr. Gil Accedro de Barcelona
Coso, 131, pral., izqda., Zaragoza

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 12 (23'00)

Notas madrileñas

El Monarca español ha felicitado al Papa, al Rey de Italia y a Mussolini por la firma del tratado de conciliación

Nombramientos en el Cuerpo diplomático

Han sido autorizados los siguientes diplomáticos del Cuerpo consular:

Nombrando ministro de España en Quito al conde de Mediana.

Idem cónsul de San Juan de Costa Rica al que era secretario de primera en la plaza de Tánger don Miguel Espinosa.

Ascendiendo a cónsul de Salónica a don Félix Cortés.

Idem a ministro plenipotenciario a don Luis Alfonso Figueroa.

Idem a primer cónsul de Basilea a don Angel Díaz que prestaba servicio en Tánger.

Un telegrama de felicitación

El Monarca español don Alfonso XIII, ha dirigido hoy un telegrama al Papa, otro al Rey de Italia y un tercero a Mussolini, felicitándolos efusivamente por la firma del acuerdo entre el Vaticano y el Estado italiano.

La conmemoración del séptimo aniversario de la coronación del Papa Pío XI

Esta mañana el presidente del Consejo estuvo en Palacio para despachar con el Monarca. A la salida el general Primo de Rivera marchó a la Nunciatura para asistir a los actos religiosos que se celebraron con motivo de la celebración del séptimo aniversario de la coronación del Papa Pío XI. La ceremonia religiosa fue celebrada con asistencia del secretario de Relaciones Exteriores, el Cuerpo Diplomático y diversas personalidades. Después de cantarse un solemne Te-Deum se celebró una recepción, pasando a cumplimentar al Nuncio de Su Santidad numerosas personalidades.

Una disposición del Ministerio de Hacienda

Se ha dictado una disposición del Ministerio de Hacienda ordenando que deben incorporarse a los presupuestos actuales el remanente de los presupuestos del año 1928.

Varios nombramientos

Han sido sancionados varios Decretos ascendiendo a jefes de Administración a numerosos funcionarios.

El martes de Carnaval transcurre desanimado y con mucho frío

Más desanimado que el domingo ha resultado el día de hoy, martes de Carnaval. El frío intenso que reina en Madrid ha contribuido grandemente a la acentuación de la desanimación callejera.

El público no acudió al Paseo de Rosales, viéndose escasísimas máscaras que deambulaban por las calles madrileñas. No se recuerda un martes de Carnaval tan desanimado como el de este año. En lugar de transitar el público por las calles y paseos ha preferido recogerse en los cafés y espectáculos públicos.

La Asamblea de drogueros

Ha continuado sus sesiones la Asamblea de drogueros. Se tomó el acuerdo de elevar una petición al Gobierno en el sentido de que se separen convenientemente los campos de droguería y de farmacia del comercial.

Una nota del ministerio de Trabajo

Por el Ministerio de Trabajo se ha entregado a la Prensa una nota oficiosa en la cual se contesta debidamente para rebatir las afirmaciones que se hacen en un artículo publicado por el diario madrileño «A B C» en el sentido de que los Comités Paritarios, sin autorización de nadie, gastan las pesetas que tienen consignadas en el presupuesto de gastos.

En la nota oficiosa se demuestra cumplidamente la falsedad de tales afirmaciones.

La industria sericícola

La presidencia de la Asociación sericícola ha celebrado hoy sesión plena.

Se acordó elevar una moción al Gobierno solicitando protección para la alteración del capullo y criaderos.

La Sociedad de autores

Ha celebrado sesión el Montepío de la Sociedad de autores, presidiendo Alvarez Quintero.

Se ha acordado elevar la pen-

El martes de Carnaval ha resultado desanimado y muy frío

El Monarca español felicita al Papa por la firma del Concordato entre el Vaticano y el Quirinal

Se derrumba la pared de una casa en construcción y quedan los vecinos bajo los escombros. -- El dramaturgo don Jacinto Benavente sale de España. -- En los funerales celebrados en París por la Reina Madre, el templo resulta insuficiente para dar cobijo a los fieles. -- El general Orgaz sale de Ciudad Real con dirección a Madrid

NOTA OFICIOSA

La satisfacción de Primo de Rivera ante una iniciativa de los Estados Unidos

El presidente del Consejo de ministros se ha informado con viva satisfacción de una iniciativa altamente satisfactoria para España surgida en los Estados Unidos, de la que ha tenido conocimiento en la entrevista celebrada ayer en el Palacio de Buenavista con el ministro de Instrucción Pública señor Callejo, el ministro del Uruguay señor Fernández y Medina y el presidente de la Asamblea Nacional y de la Asociación «Francisco Victoria», señor Yanguas.

Trátase de un proyecto magno de la más alta trascendencia ideológica y de un alcance mundial que revela la extraordinaria estimación que en América se tiene por las doctrinas inmortales de Francisco Victoria y de nuestros clásicos de los siglos XVI y XVII que tanta gloria alcanzaron para la Escuela española del Derecho internacional. A las enseñanzas de esta escuela vuelven hoy los ojos los pensadores del mundo entero, amantes de los ideales de justicia y de paz.

No puede precisarse por el momento en qué consiste la iniciativa, porque la comunicación hecha ahora al Gobierno tiene tan sólo carácter particular y oficioso, pero seguramente será acogida con júbilo general cuando sea oficialmente participada y hecha pública.

sión a la cantidad máxima, otorgándose en primer lugar al maestro Calleja.

Se acordó dirigirse a todos los autores para que dejen alguna obra al Montepío con objeto de aumentar los ingresos.

Después se debatió sobre el reglamento presentado por el señor Abell.

Crisis en la industria harinera

La Asociación de industrias harineras de Castilla celebró una asamblea el lunes en el Círculo Mercantil, acordándose procedimientos para evitar la crisis harinera.

Benavente ha salido de España

El gran dramaturgo don Jacinto Benavente salió de España con objeto de terminar una obra que ha prometido a la compañía de Díaz Artigas, que se titula «Vidas Cruzadas».

La situación de Panamá es excelente

La Delegación de Panamá ha telegrafiado al ministro de Relaciones Exteriores que los gerentes de todas las casas bancarias han manifestado que la situación de aquella república es excelente.

Marañón, a Barcelona y Rusia

Ha salido para Barcelona el doctor Marañón.

Manifestó que en el próximo verano realizará un viaje a Rusia, que durará cuatro meses.

Dice que a las estepas hay que llevar la mayor libertad.

También se ocupó de los banquetes, diciendo que son altamente perjudiciales y que se ha de evitar los excesos del deporte.

El Concordato entre el Vaticano y el Quirinal

La cuestión romana

ROMA. — El preámbulo del acuerdo firmado entre el Quirinal y el Vaticano, consta de 27 artículos.

Ambas partes proclaman la necesidad de olvidar resentimientos pasados, proclamando los principios de la Religión católica como la única del Estado.

En el acuerdo se estipula que la Plaza de San Pedro continuará abierta al público.

Una cláusula enumera los servicios públicos de la ciudad vaticana, y señala los beneficios de las personas que dependan del Vaticano.

Chamberlain y la cuestión romana

LONDRES. — Mr. Chamberlain ha manifestado que el acuerdo entre el Quirinal y el Vaticano tiene importancia para Inglaterra, pues aunque sea un país en donde predomina el protestantismo, no hay que olvidar la alegría con que habrán acogido la noticia los elementos católicos de la nación.

Manifestó además que tendría gran satisfacción en presentar sus respetos al Papa y a Mussolini.

Los comentarios de la Prensa inglesa

LONDRES. — Los diarios de Londres dedican hoy artículos largos a la firma del tratado entre el Papa

y el Gobierno de Italia. Afirman que la firma de ese tratado supone una gran victoria política.

Sucesos de Madrid

Se derrumba la pared de una casa en construcción causando la muerte de una persona y dejando heridas a otras personas más

Atropellado por un automóvil

El vecino de Madrid Juan Rubio, fué atropellado por un automóvil que le dejó herido de algún cuidado. El chófer conductor del vehículo que produjo el atropello recogió al herido y lo llevó a la Casa de Socorro, pero inmediatamente se dio a la fuga, sin que hasta ahora haya sido detenido.

Una anciana muerta entre los escombros de una casa

En el Puente de Vallecas hace algún tiempo que se están construyendo dos casas. Al llegar al tercer piso fueron suspendidas las obras y así continúan hasta la actualidad. El fortísimo viento que

soplaba en Madrid produjo el derrumbamiento de la pared de una de las casas en construcción que fué a caer sobre otra casa más baja. Entre los escombros quedaron sepultados los vecinos. Después de grandes esfuerzos fueron extraídos. La anciana Asunción Angeles Actillo, resultó muerta. Otros vecinos resultaron heridos.

Vuelco de una motocicleta

En la parte alta del Paseo de Extremadura volcó una moto ocupada por el teniente Faustino Fernández, que resultó herido leve y conducida por el cabo Andrés Pascual, resultando gravemente herido.

Una denuncia

José M.ª Mateo ha denunciado al Juzgado a dos individuos que pretendían venderle joyas por valor de 98.000 pesetas.

Un cadáver encontrado en el Manzanares

Se ha encontrado en el Manzanares el cadáver de Herminio Cisneros, que daba a su mujer pésima vida y que hace poco se le gastó 2.000 pesetas que ella había reunido.

Barcelona

La estancia de la señorita España en esta ciudad. — Le ha ofrecido a la Virgen de las Mercedes abundantes flores

Para establecer los primitivos precios

El gobernador civil ha reunido en su despacho a representantes del gremio de hoteleros haciéndoles saber la necesidad de que establezcan en sus respectivos establecimientos los precios que antes regían, pues está decidido a que durante la Exposición no se cometan abusos de ninguna clase. Al mismo tiempo les manifestó que condonaría las multas impuestas,

pero como se volviese a insistir en el alza de precios las multas serán impuestas de nuevo.

Pepita Samper volverá para ver la Exposición

La valenciana Pepita Samper, reina de la belleza de España, no estuvo hoy en Monserrat. Marchó a almorzar en el Tibidabo. Después ofreció a la Virgen de las Mercedes abundantes flores con que ella había sido obsequiada. Declaró que piensa volver a Barcelona para visitar la Exposición.

Los funcionarios de la Diputación llevan luto por la Reina Madre

El presidente de la Diputación de Barcelona, manifestó a los empleados su deseo de que se llevase luto por la muerte de la Reina doña María Cristina de Hapsburgo. Estos se colocaron corbata negra y guantes de igual color.

El tiempo

Hace un tiempo verdaderamente infernal. Sopla un viento muy frío y caen borrascas de agua muy fría. La desanimación por las calles en este día de carnaval, ha sido grande.

Por la falsificación de billetes

Continúa sus trabajos el juez especial que interviene en el asunto de la falsificación de billetes del Banco de España de 25 pesetas.

Hallazgo de dos petardos

BARCELONA. — Comunican de Manresa que en el pueblo de Navarriles se han encontrado dos petardos.

Marruecos

En Ceuta reina fortísimo temporal, que ha producido grandes daños

Hallazgo de dos cadáveres

RABAT. — En el kilómetro nueve de Kenitra, ha sido encontrado el cadáver de Constantini, que tenía la cabeza cortada. A su lado fué hallado el cadáver de un indígena con la cabeza aplastada con una piedra.

Riñen tres moros

MELILLA. — En el Polígono han riñido tres moros, resultando uno de ellos muerto. Los agresores cortejaban a la mujer del agredido.

Los estragos del temporal

CEUTA. — Reina un fortísimo temporal. Las comunicaciones se hallan interrumpidas, siendo muy grandes los desperfectos causados por el viento, que sopla fuerte.

Extranjero

Chocan en Roma dos tranvías y resultan heridos 37 viajeros

Los comunistas franceses se proponen ir a la huelga

PARIS. — Habiendo el partido comunista pedido a sus afiliados su adhesión para protestar de modo eficaz contra la situación del diputado Marty, se ha acordado, en virtud del parecer expresado en la mayor parte de respuestas remitidas, ir a la huelga.

Es muy posible, pues, que dentro de pocos días estalle en París una huelga de brazos caídos como primera advertencia, según dicen los comunistas.

En un choque de tranvías resultan heridos 37 pasajeros

ROMA. — En una colisión entre dos tranvías resultaron 37 pasajeros heridos.

Hacia la paz mundial

Argentina y Brasil son los únicos Estados que no se han adherido al Pacto Kellogg

LONDRES. — El subsecretario de Estado de Relaciones Exteriores, ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes que, por lo menos que el Gobierno inglés lo sepa, la República Argentina y el Brasil son los dos únicos países

que hasta hoy no han manifestado intención alguna de adherirse al Pacto Kellogg de renuncia a la guerra.

Una proposición encaminada al mantenimiento de la paz

WASHINGTON. — El senador Capper ha depositado hoy una resolución en la mesa de la Cámara de diputados, para que, cuando un Estado haya violado el pacto Kellogg de renuncia a la guerra, se tome la resolución de prohibir la exportación con destino a dicho Estado de armas, municiones y otras mercancías, pudiendo servir a dicho fin.

El Senado ha decidido acoger la proposición del senador Capper para que sea examinada por una comisión nombrada con carácter extraordinario.

Recrudece el frío en Europa

Tempestades de nieve en Turquía, el Bósforo y Mar Negro

CONSTANTINOPLA. — Una tempestad de nieve azota las aguas del Bósforo y todas las regiones limítrofes, siendo además difícil la navegación por el Mar Negro.

El Simplon-Express está bloqueado por la nieve hace nueve días

CONSTANTINOPLA. — La tempestad de nieve continúa con gran violencia sobre el Bósforo, los lagos y los ríos.

El precio de los alimentos ha aumentado considerablemente.

Los pasajeros del Simplon-Express, bloqueado por la nieve desde hace nueve días, han llegado a Constantinopla, embarcados.

En los Balcanes vuelven a registrarse temperaturas bajísimas

PARIS. — Despachos de Belgrado y Bucarest señalan una fuerte recrudescencia del frío.

Los telegramas de Belgrado hablan de 32 grados bajo cero en algunas localidades.

Sigue reinando un frío intenso

PARIS. — Después de unos cuantos días de temperatura benigna, el frío ha vuelto a hacer aparición en toda Francia. En la región parisense, que está nevada, registróse esta mañana la temperatura de seis grados bajo cero.

De diferentes regiones francesas llegan noticias anunciando también el recrudecimiento del frío. En el Este el termómetro ha señalado 13 grados bajo cero y en Marsella a 7 grados bajo cero.

Del centro de Europa llegan noticias parecidas. En Viena el termómetro ha descendido hasta 26 grados bajo cero, y en Yugoslavia la mínima ha llegado a 29 grados. En varios sitios de Alemania se señalan temperaturas entre 10 y 20 grados bajo cero.

El estado del Monarca inglés

Jorge V sigue mejorando

LONDRES. — Se anuncia oficialmente que el estado de salud del Rey Jorge sigue progresando satisfactoriamente.

La última noche descansó bien, y ha sido la primera desde el comienzo de su enfermedad en que ha podido dormir perfectamente.

LONDRES. — Comunican oficialmente desde Bognor que el Rey ha pasado el día en calma y que su estado continúa siendo satisfactorio.

Los disturbios de Bombay

Parece que la situación tiende a normalizarse un poco

A pesar de patrullar las tropas por las calles, han continuado los disturbios

BOMBAY. — Durante el día de ayer continuó la agitación en la ciudad. A pesar de los fuertes destacamentos de tropa y policía que patrullaba por las calles, varias tiendas de joyería fueron saqueadas por el populacho.

Practicáronse 155 detenciones. En los tumultos hubo otros siete muertos y 50 heridos. A media noche reinaba calma, recorriendo todas las calles importantes destacamentos de tropas.

Se han dictado severas medidas de represión

BOMBAY. — Se han reproducido los choques entre hindúes y mahometanos. La policía y la tropa han tenido que intervenir y hacer uso de las armas para reducir a los revoltosos.

En los cuatro últimos días estas reyertas han producido la muerte a 112 personas y otras 850 han resultado heridas.

El jefe militar ha recibido orden de movilizar a cuatro regimientos para reprimir con la mayor energía los desórdenes públicos.

Ultima hora

En el Estado de Jalisco (Méjico) explota una bomba al paso del tren y resulta muerto el fogonero

Ha muerto el doctor Ledón, que consagró su vida al estudio de los Rayos X. — ¿Un descubrimiento de Edison que producirá una revolución económica?

MADRID, 13 (dos madrugadas)

El VII aniversario del Papa

ROMA. — Con gran solemnidad se han celebrado hoy los actos conmemorativos del VII aniversario de la coronación del Papa. A la ceremonia asistieron los Cardenales, Clero, Diplomáticos y muchas personalidades. El público, en cantidad grande, acudió a los actos religiosos.

Explota una bomba al paso del tren

MEJICO. — En el Estado de Jalisco, se ha cometido un atentado contra otro tren, colocando en la vía férrea una bomba de gran potencia. El hecho ocurrió cerca de la estación de Coralita. A consecuencia de la explosión el tren descarriló, habiendo quedado muerto el fogonero. Hay heridas de gravedad varias personas. Los autores de este hecho criminal no han sido habidos.

Muerte de un doctor

MARSELLA. — Ha muerto en esta capital el famoso doctor Ledón, que consagró sus actividades en el terreno científico al estudio de las propiedades de los Rayos X. Durante 26 años ha hecho afortunados trabajos sobre este invento.

El 88 aniversario de Edison

NUEVA YORK. — Se ha celebrado en Florida el 88 aniversario del nacimiento de Tomás Edison.

Con motivo de la fiesta celebrada, manifestó que se encuentra en la plenitud de su vigor y que está trabajando en la consecución de un descubrimiento que producirá honda revolución económica.

El célebre constructor de automóviles Ford ha regalado cinco millones de dólares para un Museo en donde figuren los modelos de todos los inventos de Edison.

JUAN ARENAS BARRA

EX MEDICO TITULAR

Consulta de Medicina y Cirujía general

Plaza de Lizana, 12, entlo.

SE ADMITEN IGUALAS

De provincias

En Yecla se suspende la representación de «Pepe Doncel»

Turistas ingleses

CADIZ.—Han llegado dos paquetes ingleses conduciendo numerosos turistas.

Estos desembarcaron, contribuyendo a la animación que reina en la ciudad con motivo de los Carnavales.

La mayor parte de los turistas recorren la población a pie, por no haber suficientes carruajes en la población.

El tiempo es inmejorable. Han llegado numerosos forasteros de Sevilla y otros puntos de Andalucía.

Bastantes turistas marcharon esta mañana en un tren especial con dirección a Sevilla y Granada.

Función suspendida

YECLA.—Para el sábado por la noche estaba anunciado el estreno de la obra «Pepe Doncel» por la compañía de comedias de Manolita Ruiz.

La expectación era grande y todo el billete estaba vendido.

A las cuatro de la tarde, la empresa del teatro puso un aviso anunciando la suspensión del estreno y la sustitución de la obra por otra de Muñoz Seca.

Como no se decían las causas, los periodistas acudieron al empresario, el cual manifestó que el alcalde había pedido por la mañana el libreto para que fuera leído, no se sabe por quién, y que como no había logrado de la primera autoridad municipal ninguna contestación categórica, se veía precisado a suspender la representación.

El hecho causó extrañeza.

En diferentes provincias españolas, el temporal que reina es fuerte

TERUEL.—Reina fuerte temporal. Hace un frío intensísimo.

BURGOS.—El termómetro señala bajas temperaturas. Sopla un viento helador que trae borrascas de agua helada.

SAN SEBASTIAN.—El temporal reinante ha producido algunos daños más.

El general Orgaz marcha a Madrid

CIUDAD REAL.—Hoy ha salido de esta población con dirección a Madrid, el general Orgaz. Han llegado soldados madrileños que vienen a sustituir a los que llegaron, procedentes del mismo Madrid, el día que fué dominado el movimiento en esta capital.

Los funerales por la Reina Madre

En diversos puntos del extranjero se han celebrado funerales

En Bélgica

BRUSELAS.—Los Reyes de Bélgica y las demás personas de la real familia han asistido a los funerales celebrados por el alma de la Reina María Cristina.

Ofició en dichos funerales el Nuncio de Su Santidad en Bruselas.

En Inglaterra

LONDRES.—En los funerales que se celebraron en esta capital en sufragio de doña María Cristina, Mr. Chamberlain delegó su representación en Mr. Walford Selly, funcionario del Foreign Office.

EL CABO.—Con motivo del fallecimiento de la Reina doña María Cristina de España se han organizado solemnes funerales y ha sido izada la bandera nacional a media asta en todos los edificios públicos y gubernamentales.

En Francia

PARIS.—En la iglesia española de la calle del Pompe se ha celebrado esta mañana un servicio fúnebre a la memoria de la Reina doña María Cristina, habiendo oficiado el Nuncio de Su Santidad. Entre los asistentes al acto figuraban representantes de los señores Doumergue y Briand, varios embajadores y ministros y otras muchas personalidades.

La iglesia resulta insuficiente
PARIS.—La afluencia de público a la iglesia donde se han celebrado los funerales por el alma de la Reina de España doña María Cristina de Hapsburgo, ha sido tan grande que el templo ha resultado insuficiente para cobijar a tanto público. Parte de él se colocó en la calle quedando interrumpida la circulación.

DIA DE CENIZA

TRAJINEROS

¡Trajineros!... Alargaba vocinglera que, cruzando en velocísima carrera, nos envuelves con tu estela pernicioso de locura tan malsana, que quisiera perturbarnos el sentido malicioso.

¡Trajineros! ¡Trajineros! Sois unidos el peligro del reposo y de la calma; mas presiento que mis sueños tan queridos quedarán, impunemente, tan dormidos cual si dudas no llegaran hasta el alma.

Ya es silencio. Se ha pasado la alegría de las horas en que el mundo sonreía. Ya es silencio. Nuestra mente se detiene pues medita recogida todo el día y es forzoso que en ideas me enajene.

Fueron tantos los momentos de obrar ciego, que es muy justo que descanse en la jornada. Ya es pasada la festiva temporada y hasta el alma quiere estar más descansada.

Llega la hora, trajinero. En el camino que despacio va cruzando el peregrino, veo el polvo que se expande cual volando, y entre tanto el polvo se alza, voy pensando lo que guarda para todos el destino.

Somos algo; mas el algo del momento tornárase en nada luego... Este comentario da unas horas de pesares en lo interno: Somos presas del futuro que presiento, y aun seguimos, como siempre, hacia el averno...

Pero el campo ha descubierto sus encantos. Pero el suelo me revela lo que fuimos. ¿Cómo, entonces, al saber por do anduvimos, no es que hacemos vida buena, cual de santos, si vivimos mal, aquello que vivimos?

Sea el alma, trajineros, la que entienda de que estuvo en desacierto en la contienda. Sea el alma la que diga y la que obligue; la que juzgue, la que ordene... y que defienda las ideas que en calor ahora persigue.

ALFREDO ATARES

Huesca, Febrero de 1929.

Desde Zaragoza

(De nuestro redactor-corresponsal señor Gascón de Gotor)

Funerales por doña María Cristina

Esta mañana se han celebrado en la iglesia del Pilar solemnes funerales por el alma de doña Cristina, oficiando el arcipreste señor Lafuente y rezando un responso el arzobispo.

Inauguración

Esta tarde ha tenido lugar la inauguración de la línea del tranvía directo a la Academia General Militar desde la plaza de La Seo.

El tiempo

Sigue buen tiempo, aunque algo fresco. Por la tarde ha lucido el sol.

Exámenes

En los exámenes de Bachillerato Universitario que acaban de celebrarse han aprobado todos los alumnos preparados por el importante Colegio general de San Felipe.

Por ello el director y numerosos profesores son muy felicitados.

Robo de importancia

Se conocen detalles del robo cometido en Encinacorba a los contratistas Patarrriet Arellano y Compañía.

Los ladrones se llevaron más de treinta mil pesetas de la caja. Han sido detenidos varios sospechosos.

Entre los detenidos figuran los hermanos Vicente y Juan Barrio.

La conferencia de las reparaciones

En el Hotel Astoria se celebró la sesión inaugural

PARIS.—La conferencia de peritos encargada de resolver el problema de las reparaciones, se ha inaugurado ayer a las catorce horas, en el Hotel Astoria, hallándose presentes tan sólo catorce peritos financieros.

Detalles de la reunión

PARIS.—En la sesión que el Comité de peritos financieros ha celebrado ayer tarde en el Hotel Astoria, ha presidido, al comenzar la reunión, el gobernador del Banco de Francia señor Moreau.

Por unanimidad ha sido seguidamente acordado ofrecer al señor Owen Young, la presidencia del Comité, en vista de lo cual el señor Young ha substituido, acto seguido, al señor Moreau en el sitial presidencial.

Ha ejercido las funciones de secretario el general Bate.

A propuesta del señor Moreau, el Comité ha enviado al general Dawes un telegrama de homenaje y de respeto, añadiendo en él mismo que el Comité esperaba que le sea posible realizar una obra tan útil como la que realizó su presidencia.

Se ha acordado, acto seguido, que el Comité no levantará actas de las discusiones.

Después varios delegados han estudiado diferentes puntos de vista sobre la labor del Comité.

La Conferencia de peritos se reunirá todos los días, por la mañana, a las once, y por la tarde, a las tres.

La impresión que ha producido esta primera reunión es la de que el Comité podrá realizar una labor verdaderamente práctica y fructífera, a juzgar por la perfecta comprensión y cordialidad que ha reinado entre los delegados, en su primer contacto recíproco.

La Conferencia se ha desarrollado en un ambiente de cordialidad y confianza recíproca y ha terminado a las diecisiete quince.

Patatas de simiente

Cuarentenas, procedentes de : del Valle de Tena :

De venta CASA CABREO Coso Bajo, 75. — HUESCA

Para pedidos de importancia a servir directamente, facturando en estación Sabiñángo

Traspaso de una tienda

de vinos y aguardientes, por no poderla atender su dueño, con un 20 por ciento menos de su valor

Informes en esta Administración

FRANCISCO LASALA LLANAS

MEDICO

EXINTERNO DE LAS CLINICAS F. M. DE ZARAGOZA DE LA CASA DE MATERNIDAD Y EXPOSITOS DE BARCELONA

PARTOS — RAYOS X — CORRIENTES Y MASAJE ELECTRICOS

Radiaciones ultra-violeta (Sol artificial de altitud)

Horas: De 11 a 1 y de 4 a 6 (Se admiten iguales)

Lanuzá, núm. 25, pral. — HUESCA

La Hidro-Eléctrica, S. A., Huesca

Tarifa de lámparas y Contadores eléctricos

MARCA	FORMA	TIPO	CONSUMO EN WATIOS	PRECIO Pesetas
«OSRAM»	Pera . . .	Watio Clara . . .	10, 15 y 25	1'80
Idem . . .	Idem . . .	Idem . . .		1'90
Idem . . .	Idem . . .	Idem . . .		2'00
Idem . . .	Vela . . .	Idem . . .	10 a 25	2'25
Idem . . .	Idem . . .	Idem mateada . . .		2'50
Idem . . .	Esférica . . .	1/2 W. Clara . . .	40	2'75
Idem . . .	Idem . . .	Idem Opalina . . .	40	3'00
Idem . . .	Idem . . .	Idem Clara . . .	60	4'00
Idem . . .	Idem . . .	Idem Opalina . . .	60	4'25
Idem . . .	Idem . . .	Idem Clara . . .	100	6'25
Idem . . .	Idem . . .	Idem id. . .	200	9'50
Idem . . .	Idem . . .	Idem id. . .	300	14'00
Idem . . .	Idem . . .	Idem id. . .	500	19'00
«PHILIPS»	Idem . . .	Idem id. . .	40	2'25
Idem . . .	Idem . . .	Idem Opalina . . .	40	3'00
Idem . . .	Idem . . .	Idem Clara . . .	60	4'00
Idem . . .	Idem . . .	Idem Opalina . . .	60	4'25
Idem . . .	Idem . . .	Idem Clara . . .	100	6'25
Idem . . .	Idem . . .	Idem id. . .	200	9'50
Idem . . .	Idem . . .	Idem id. . .	300	14'00
Idem . . .	Idem . . .	Idem id. . .	500	19'00

Venta de contadores monofásicos de uso corriente, a 150 voltios, marcas A. E. G. o Siemens, al precio de 32 pesetas uno, más el importe de la Verificación Oficial.

Domicilio social: Calle de Zaragoza, número 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables

NOTA.—Esta tarifa anula las anteriores.

Colegio Oficial de Médicos

Nuevas normas sobre el régimen de iguales

Por recientes y dolorosas enseñanzas se han puesto de manifiesto las tristes consecuencias que a los médicos puede acarrear el actual régimen de iguala, ya que dado el poco rendimiento de ésta, es preciso para obtener una decorosa dotación, comprometer el médico su penoso trabajo con una clientela agobiadora por lo numerosa.

Solamente teniendo en cuenta esta razón de natural y obligada defensa, y sin que ello deje de suponer agradecimiento hacia sus clientes, los médicos de la capital han acordado elevar a treinta pesetas anuales la iguala mínima para las familias modestas, a la vez que se procurará guarden las restantes la debida proporción con aquélla, según la posición del cliente.

En los tiempos actuales pocos o ninguno de los gastos anuales en el presupuesto familiar dejan de superar al de treinta pesetas, asignado para tan importante asunto como el cuidado de la salud.

También han acordado rogar muy encarecidamente a sus clientes que, para no causar trastorno en el trabajo y descanso de los médicos, se tenga en cuenta que los avisos hechos después de las nueve de la mañana, hora en que suele empezarse la visita, serán atendidos en la visita de la tarde y los que se hagan después de puesto el sol lo serán en la visita del día siguiente, a menos de que una verdadera necesidad sobrevenga después de tales horas requiera, por excepción, la asistencia fuera de los citados turnos.

Fácil es por parte del cliente dar cumplimiento a esta medida poniendo orden en sus llamadas, pues, por fortuna, no abundan las ocasiones en que súbitamente sobrevengan casos graves. Así se logrará que el penoso trabajo de visitar a domicilio rinda entre los médicos la debida eficacia en tiempo y dignidad.

Huesca, 11 de Febrero de 1929.

Se arriendan

espacios locales en lo más céntrico del barrio de la Estación de Sabiñángo, apropiados para Almacenes, Comercio o Industria. Informará don Félix Sánchez, de aquella vecindad.

Se vende

Separador de semillas en buen estado, propio para molino. Dirigirse a Estanislao Tena. — Fábrica de Harinas. — Barbastro.

DE CINE

Las artistas de cine antes de serlo

Dolores del Río y Lupe Vélez, mexicanas ambas, son dos exímias bailarinas, aficionadas la primera, profesional la segunda. No poco influyó la danza en darles la ansiada oportunidad, ya que viéndolas bailar se interesaron por ellas los productores: allí tendrían una profesión futura, si desajen el cine, pues ambas son jóvenes. La rubia y pizpireta Alice White, de First National, era dactilógrafa, y llevaba, dentro de los estudios, el cuaderno de anotaciones de las escenas filmadas. Un buen día el director Alfred Santell necesitaba una muchacha para un pequeño rol y no encontraba el tipo deseado. Indeciso, se volvió hacia la dactilógrafa para consultarla. ¿Conoce usted alguna? Sí... contestó Alice en broma ¡yo! y Santell encontró que la muchacha tenía razón. Una semana después estaba contratada para cinco años y ahora es estrella de la compañía.

¡Pero no olvidó la dactilografía! nos dice siempre riendo ya lo mejor me va a volver a servir el día que el público se aburra de mí!

Janet Gaynor, la pequeña muchachita gloriosa intérprete de algunas obras maestras, después de ser, cuando pequeña, si fué más pequeña aún, una colegiala distinguida en las escuelas de San Francisco, decidió seguir la carrera del comercio y se empleó como dactilógrafa. Pero un mes después había abandonado el oficio, desesperada de su monotonía, y temiendo perder su salud encerrada entre cuatro paredes. Pero era que el gusano del cine roía en su interior. Se vino a Hollywood con su madre, merodeó por los estudios y sufrió las amarguras de todos los comparsas.

Creo que nunca obtendré nada, solía decir al volver tristemente a su casa por las tardes; ¡yo creo que me encuentran muy feal!

Pero un día de Navidad el director se apiadó de ella y le prometió un trabajo. Luego fué el siguiente, después un pequeño papel, más adelante algunas cintas de «cowboys» y así surgió lentamente a través de varios años. Pero siempre podría ganarse la vida como oficinista, si el cine terminase para ella.

Dorothy Dwan, viuda de Larry Semon, es una excelente organista de teatro y más de alguna vez hace una escapada a los cines de Beverly Hills a hacer sonar el órgano recordando sus humildes tiempos de miseria.

Madge Bellamy vivió toda su juventud en una hacienda de las montañas y tiene experiencia en la cría de aves y el cuidado del ganado.

Allí volvería de buena gana, declara siempre y agrega modestamente: Cuando sea rica, me iré a las montañas y nadie oír nada más de Madge Bellamy.

Irene Rich es una excelente decoradora de interiores. Se ganaba su vida dibujando adornos y muebles cuando el teatro le ofreció una oportunidad. Leatrice Joy y Carmel Myers tienen excelentes voces y han recibido más de una vez ofertas para actuar en obras cantadas. Es un recurso... Y también hay una muchacha siempre alegre, la encantadora y rubia Phyllis Haver, que cuando se le pregunta qué era antes de hacerse estrella famosa, contesta invariablemente: Pues... ¡pasajera de tranvía!

Lo único que sabía hacer bien cuando comencé, era pasarme una hora por la mañana y otra por la tarde en el tranvía, que me llevaba desde mi casita hasta los estudios. de Mack Sennett.

Los hombres tienen más diversas profesiones; es indudable que una inmensa mayoría llegaron al cine por el meritorio camino del teatro hablado. John y Lionel Barrymore, Milton Sills, Douglas Fairbanks, John Gilbert, Ralph Forbes, Ben Bard, Ernest Torrence, Noah Beery, Jack Mulholl, Rod La Rocque, Reginald Denny, Conrad Nagel, fueron quitados al escenario por los productores de Hollywood. Pero muchos de ellos tuvieron también, antes del teatro, otras extrañas profesiones. Milton Sills habiase recibido de doctor en filosofía, cuando abandonó sus per-

De sociedad

Se halla gravemente enfermo el muy ilustre señor don Mariano Mola. Deseamos sinceramente su total restablecimiento.

— Para pasar unos días al lado de sus queridos padres, llegó de Castellón de la Plana el notable cirujano de aquel Hospital don Luis Batalla y su distinguida señora doña Carolina López.

— Por su estado de gravedad se le han administrado los Santos Sacramentos, al virtuoso sacerdote don José Martínez.

Muy de veras deseamos su alivio. — Del Sanatorio del doctor Nogueiras, llegó muy restablecida la bella señorita Pilar Vidal Tolosana.

— Del mismo punto llegó el muy culto ayudante de Riegos don Eduardo Landeira, totalmente restablecido. Lo celebramos.

— Se halla ya completamente restablecido nuestro muy querido amigo don Marcos Jiménez.

— Se encuentra entre nosotros el culto maestro nacional, don Arturo Mayordomo.

— Pasa las vacaciones de Carnaval al lado de sus padres el maestro nacional de Benabarre don Martín Larrosa.

— Hállase enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la encantadora señorita Pilar Ena. Celebraremos su pronto restablecimiento.

— Se encuentra entre nosotros el inspector de las Escuelas Salesianas de esta zona, el virtuoso sacerdote José Calasanz.

— Pasa unos días al lado de sus padres, el estudioso alumno de la Facultad de Medicina, don José María Palacín.

RELIGIOSAS

13 DE FEBRERO

Santos de hoy

Los Santos Mártires del Japón, Santa Catalina de Ricci, virgen; San Benigno, mártir y San Gregorio II, Papa.

Color morado.—Feria IV de Ceniza.—Rito simple, con categoría de segunda clase.

San Gregorio II, Papa

Gregorio II, fué natural de Roma, y a una eminente santidad reunió un profundo conocimiento de la Sagrada Escritura y demás materias eclesiásticas. Recibió el orden de subdiácono de manos del Papa Sergio I, que le apreciaba mucho. Por sus relevantes méritos fué elevado al cargo de bibliotecario; habiéndosele confiado otras varias comisiones que llevó a cabo con el más exquisito tacto. Acompañó al Papa Constantino a Constantinopla, satisfaciendo con sólidas respuestas a todas las cuestiones que los griegos le presentaron. Muerto sete Papa, fué elegido para sucederle, señalándose su entrada en el pontificado por la separación de Juan VI, falso patriarca de Constantinopla, que favorecía la herejía de los monotelitas. Fundó dos monasterios en Roma, e hizo reconstruir el de Monte Casino, destruido por los lombardos. Trabajando sin cesar para extirpar los errores que corrompían la pureza de la fe, murió el 10 de Febrero de 731, a los 15 años, ocho meses y veintifés días de su elevación al pontificado.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en la Compañía de cinco y media a seis y media de la tarde.

Se aplicará por don Severo Barrio Sastrón.

Para mañana

En las parroquias y en la Compañía, a las ocho, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos.

gaminos para pintarse la cara en un teatrillo de los alrededores de Chicago.

Douglas Fairbanks, viajero empedernido y aventurero, siempre alegre y genial, fué cargador en los muelles del Sena en París y dependiente de comercio en New York después de haber sido actor de teatro y antes de volverlo a ser, como un paréntesis para conocer el mundo y sus emociones.

Vendo

Sedan Ford cuatro puertas, en buen uso, muy barato.

Cochera Broto, Huesca.

Imprenta de LA TIERRA.—Huesca

Gran saldo de batería de cocina a 475 pesetas kilo

Se liquidan bastantes muebles

Camas desde 29 pesetas a 300, con somier. Sillas madera a 4 pesetas una. Antes de comprar muebles, le conviene visitar esta casa. GRANDES EXISTENCIAS. Aguarrás, aceite, barniz, droguería en general, baratísimo.

Cerraduras, fallebas, y pernios legítimos de Mondragón, el que más barato vende. Sierra tronizador, a 450 pesetas una, y tornillos tuerca y seis cantos; por paquetes grandes descuentos.

Estufas, cocinas, braseros, caloríferos y salamandras. Hierros, drogas y ferretería. Tijeras podar dos manos, seis modelos, y de una mano desde dos pesetas una

Joaquín Lafarga.-Huesca

Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Gripe, Sarampión, Escarlatina, Fiebre puerperal se curan RAPIDAMENTE con la



BOISSON BLANCHE

pidase la del Abate A. MAGNAT

Esta por ser la primitiva es la legítima.

Depósito General: F. GARCIA GUZMAN VALENCIA

RELOJES DE PRECISION

LONGINES

OMEGA

CYMA

ROSCOPH PATENT -:- COURVOISIER -:- META

Esmero y prontitud en composturas

ATARÉS

Plaza de San Lorenzo :: HUESCA ::

¡La moda, la moda!

La moda se impone. Vestir elegante es ponerse en armonía con las exigencias que trae la vida moderna.

Imprescindible le es al hombre vestir elegante, si quiere triunfar. Estos elementos necesarios sólo puede proporcionarlos un buen cortador, un sastre afamado.

¿Qué les parece, distinguido público, ANTONIO ANORO cuya matrícula es sobresaliente? Reconocida su experiencia, y al frente de una oficialidad educada, hoy se hace necesario, imprescindible, recurrir a él para vestir elegante.

Queda patentada la fama del simpático joven ANORO, encargado en la actualidad de la

Sastrería de

Leopoldo Sánchez

SITUADA EN SU COMERCIO DEL

Coso Bajo, número 63 HUESCA

Hay grandes existencias de pañerías para trajes y abrigos a precios incompatibles

Han salido premiados en el mes de Enero: 9.473 a Leoncía Banzo, de Huesca; 9.738, Carmen Campo, de Angüés; 9.716, Victoria Bartolomé, de Almedebar

Almacén de yeso, cemento y cal

- «Lafarga» . . . 16'00 ptas. 50 kg.
- Portland Rezola . . . 5'25 ptas. 50 kg.
- Cemento usual . . . 2'40 ptas. 40 kg.
- Rápido . . . 2'40 ptas. 40 kg.
- Cal común americana . . . 4'00 ptas. 50 kg.
- Idem viva . . . 4'00 ptas. 50 kg.
- Yeso Tardienta . . . 6'00 ptas. cahíz.

Ramiro Oliet Pena

Para partidas de 200 sacos en adelante, pídase precios. Venta de garbancillo, arena y grava.

Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Despacho: Coso Alto, 72. Teléfono 39.

Grandes Viveros de Vides Americanas

Injertos a 160 pesetas millar. Barbados, Aramón número 9 y Murviello número 1.202, 40 pesetas millar.

Rupestris Lot, 50 pesetas millar. Arranque y selección a presencia del comprador.

Dirigir los pedidos a

Francisco López BANASTÁS (Huesca)

La Tierra

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón :: ::

LA TIERRA

fué fundada el 1 de Julio del año 1919

La elegancia personal se completa en la mayor parte de los casos, por el tacto en la elección de ropas de buen gusto y excelente manufactura



De ello, dan pruebas a diario nuestras entregas y la preferencia de los clientes de

Fabril Manufactura del Vestido

Alfonso, 26 - Molino, 1 y 3 - Apartado 102 - Tel. 2.949

SUCURSAL: COSO, 111-113

TELÉFONO 1.052

ZARAGOZA

Lubrificantes Clayton

Especiales para automóviles, camiones, tractores y para toda clase de motores y maquinaria en general.—Algodones para la limpieza de los mismos

Agente representante para la provincia de Huesca:

José Sender Mercado, 12 Huesca

La Garantía, Solidez y Barato,

sólo se consigue con la norma constante de hacer importantes ajustes de géneros con las mejores FABRICAS productoras, permitiéndome esto ser siempre

El que más barato vende

Cortes gabán y trajes caballero, puro estambre, desde 40 pesetas; Panas cordoncillo superior, desde 2'50 pesetas metro; Mantas de lana grandes, desde 14'50 pesetas; Idem de algodón grandes blancas, desde 6'50 pesetas; Colchas cámaras grandes, desde 7 pesetas; Idem seda matrimonio, desde 16 pesetas; Juegos de cama matrimonio, los mejores, desde 23 pesetas; Toallas rusas color buenas, desde 1'50 pesetas; Pieza tela rica dorada, 10 pesetas; Idem tela Espejo dorado, 12 pesetas; Idem de veinte metros algodón, sin hueso, lavado, 23 pesetas; Cotón blanco, desde 0,75 pesetas; Sábanas curado blanco de hierro, 6 pesetas; Edredones seda, de cuna y matrimonio, desde 11 pesetas; Cojines de seda, 1'25 pesetas; Servilletas algodón damasco, 5'65 pesetas docena; Manteles algodón damasco 8'4'50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 pesetas docena; Idem Gamuzas extra, 0'90 pesetas; Chaquetas y Suters señora, desde 6'50 pesetas; Tapetes paño hordados 8'4, desde 6'50 pesetas, y Manteletería crepé jareton y vainica a mano, 19 pesetas.

NOTA.—Con motivo de las obras de restauración de la casa y fachada, amplió una verdadera LIQUIDACION, rebajando el diez por ciento de descuento a todos los géneros sobre los precios marcados.

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orenco, 19

(Sección camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza.)



Gran Comercio de Tejidos LA INNOVACION EMILIO S. BELTRÁN

General Ricardos, 41 y 43 - BARBASTRO

Suscríbase a "La Tierra,"

El periódico mejor informado de la provincia

¡AGRICULTORES!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile Barquillo, 21 Apartado número 6 Madrid